## ARBOFLEX<sup>®</sup> PU THICKENER

# ARBOFLEX PU THICKENER ADDITIVE FOR THICKENING ARBOFLEX PU MEMBRANES

ARBOFLEX PU THICKENER is a polymeric thickener, developed specifically as a liquid additive for the polyurethane liquid membrane ARBOFLEX PU. For use on vertical or sloped surfaces, providing thixotropic properties.

#### PRODUCT APPLICATION

 Additive for ARBOFLEX PU to be applied on vertical or sloped surfaces. Prevent sagging of the membrane due to its drying time.

#### APPLICATION METHOD

- Add ARBOFLEX® PU THICKENER in the proportion needed (maximum 800 ml per 20 kg of ARBOFLEX PU) in the drum of the ARBOFLEX PU.
- The mixing ratio is relative to site conditions.
- Continue mixing until the product is homogeneous.
- If the outside temperature is lower than 5°, heat before mixing with ARBOFLEX PU.

maximum consumption	800 ml per 20 kg of ARBOFLEX PU
density at 25°C	0.9 g/cm <sup>3</sup>



#### SHELF LIFE

12 months at temperatures between 5° C and 35° C, provided it is stored in a dry place.

#### **PACKAGING**

Metal tins of 1l.

#### HANDLING

The safety recommendations are necessary for correct installation of the product.

- Respiratory Protection: When handling or spraying use an air-purifying respirator.
- Skin protection: Use rubber gloves, remove immediately after contamination. Wear clean protective overalls. Wash thoroughly with soap and water after working.
- Eye / Face: Wear safety goggles to prevent splashing and exposure to particles in the air.
- Waste generation should be avoided or minimized. Incinerate under controlled conditions in accordance with local laws and national regulations.

For further information consult our technical department.

### **PROPERTIES**

PROPERTIES	VALUES
Density at 23 °C ISO 1675	±0.9 g/cm <sup>3</sup>
Solids content ISO 1768	±26%
Viscosity at 23 °C ISO 2555	20~50 cps



RBOFLEX® THIX Datasheet / April 2020